

Увеличились поступления фузариозной пшеницы. Причем, расширяются районы ее заготовок. Если в 1985 году она поступала лишь на предприятия Краснодарского края, то в 1988 году и на предприятия Ставропольского края, Северо-Осетинской и Чечено-Ингушской АССР, Ростовской, Крымской, Винницкой, Черкасской областей и Молдавской

За 1986-1988 гг. обеспечено выполнение государственных заданий по поставкам в госресурсы ржи, риса и сои.

В то же время государственный заказ по поставкам в госресурсы зерновых и масличных культур, травяной муки и сена остался невыполненным. (Недополучено 43,7 млн. тонн зерна, 1,4 млн. тонн маслосемян, в том числе 1,3 млн. тонн подсолнечника и 1,3 млн. тонн травяной муки.

Предприятия-контрактанты и объединения минхлебопродуктов РСФСР, Украинской ССР и Казахской ССР ослабили свое влияние на увеличение государственных ресурсов хлеба. В РСФСР по сумме 3-х лет выполнение заданий по поставкам зерна обеспечили контрактанты только 30 областей, краев и АССР из 62, Украинской ССР - 15 из 25, Казахской ССР - 7 из 17.

За три года двенадцатой пятилетки хлебоприемные предприятия при плане 18,5 млн. тонн заготовили в государственные ресурсы 16,5 млн. тонн сортовых и гибридных семян зерновых культур.

Руководители и специалисты многих хлебоприемных предприятий и объединений хлебопродуктов не уделяют должного внимания вопросам заготовок семян высоких сортовых и посевных качеств и в первую очередь у семеноводческих хозяйств. От общего объема заготовок сортовых семян зерновых культур только половина заготавливается от семхозов. Поэтому значительная доля заготавливаемых семян имеет повышенную засоренность и всхожесть в пределах третьего класса.

Особенно остро всегда стоит вопрос с заготовками семян и обеспечением запросов колхозов и совхозов в семенах из госресурсов в Российской Федерации и Казахской ССР.

Материально-техническая база хлебоприемных и зерноперерабатывающих предприятий в 1988 году в основном своевременно была подготовлена к приемке зерна нового урожая. Однако вследствие ослабления внимания и контроля со стороны Минхлебопродукта РСФСР впервые за много лет к установленному сроку не были подготовлены 38 хлебоприемных предприятий Орловского, Кемеровского, Новосибирского, Костромского областных объединений хлебопродуктов, что в дальнейшем привело к сбоям в работе по заготовке и обработке зерна

в связи с тем, что в 1986-1988 гг. в РСФСР, Украинской ССР и Казахской ССР

Предусмотренные на 1988 год задания по техническому перевооружению предприятий элеваторной промышленности не выполнены по вводу зерносушильной мощности, автомобильных весов, автомобильных пробоотборников.

Низок уровень организации работ по техническому перевооружению элеваторов в минхлебопродуктах РСФСР и Молдавской ССР.

На 1.12.1988 г. хранилось 937 тыс. тонн зараженного опасными хлебными вредителями зерна, в том числе в РСФСР - 288 тыс. тонн, Украинской ССР - 513 тыс. тонн, Белорусской ССР - 52 тыс. тонн, Казахской ССР - 47 тыс. тонн.

На предприятиях Минхлебопродуктов РСФСР и Казахской ССР имелось 2200 тонн муки и крупы, зараженных хлебными вредителями и 7187 тонн - нестандартной продукции.

Отдельные предприятия минхлебопродуктов РСФСР (Ставропольского, Куйбышевского, Хабаровского, Сахалинского объединений хлебопродуктов), Казахской ССР (Семипалатинского, Карагандинского объединений хлебопродуктов), Узбекской ССР, Грузинской ССР, Таджикской ССР и Киргизского производственного объединения допускали самосогревание партий зерна.

На ряде предприятий Минхлебопродукта Украинской ССР подсолнечник размещен в силосах элеваторов.

За 3 года XII пятилетки основные задания по развитию технической базы элеваторов и хлебоприемных предприятий в основном выполнены, за исключением по вводу зерносушильных мощностей, вагонных весов и пробоотборников.

Производственная деятельность

В целом госзаказ 1988 года выполнен по всем основным позициям. Общий объем производства продукции возрос на 1,9% к уровню 1987 года. Весь прирост получен за счет роста производительности труда.

За 3 года XII пятилетки также выполнены основные задания по производству продукции, за исключением муки из-за снижения ее потребления.

За 1988 год договорные обязательства на производство промышленной продукции выполнены на 99,6%. Недопоставлено продукции на 141 млн. рублей, в том числе предприятиями минхлебопродуктов РСФСР на 92,2 млн. руб. (99,4%), Украинской ССР - 45,4 млн. руб. (99,3%), Узбекской ССР - 1,5 млн. руб. (99,9%), а также Киргизского производственного объединения - на 1,2 млн. руб. (99,7%).

На предприятиях проводились мероприятия, направленные на улучшение ассортимента и увеличение выпуска продукции, пользующейся повышенным спросом.

Не полностью удовлетворяется потребность населения в булочных и сдобных изделиях массой 500 г и менее в минхлебопродуктах РСФСР - 93,3%, Украинской ССР - 90,7%, Узбекской ССР - 47,9%, Казахской ССР - 84,4%, Азербайджанской ССР - 86,9%, Таджикской ССР - 78,5%. При неудовлетворении потребности населения, снижены темпы производства этих изделий в Узбекской ССР (97%), Азербайджанской ССР (95%), Таджикской ССР (82%) и не выполнен план производства этих изделий на 1988 год. Предприятия Минхлебопродукта Азербайджанской ССР не выполнили установленные задания по производству макаронных и кондитерских изделий.

Не снижается в целом по стране количество забраковок хлебо-булочных и макаронных изделий, особенно в Узбекской ССР и Грузинской ССР.

Мукомольно-крупяные предприятия недостаточно уделяют внимания совершенствованию технологического процесса производства, допускают недоборы муки по общему выходу, которые в целом по Минхлебопродукту СССР за 9 месяцев 1988 года составили 26,8 тыс. тонн, в том числе по минхлебопродуктам союзных республик: РСФСР - 18 тыс. тонн (гг. Ставрополь, Владивосток, Горький, Спасск, Белогорск, Ростов, Астрахань и др.); УССР - 4,8 тыс. тонн (гг. Миргород, Ясиновата, Херсон и др.); Казахская ССР - 1,2 тыс. тонн (гг. Чимкент, Джамбул, Сары-Озек и др.); Молдавская ССР - 0,085 тыс. тонн (г. Бендеры); Армянская ССР - 0,26 тыс. тонн; Киргизское производственное объединение - 1,6 тыс. тонн (гг. Джалал-Абад, Рыбачье, Кара-Балта).

Из-за нарушения технологической дисциплины допущена выработка нестандартной продукции. За 9 месяцев 1988 г. было выработано на Кременчугском комбинате хлебопродуктов Полтавской области 135 тонн, Ржевусском мельзаводе Винницкой области - 127 тонн, Ачинском комбинате хлебопродуктов Красноярского края - 210 тонн, Нахичеванском комбинате хлебопродуктов Азербайджанской ССР - 231 тонна, Уральском комбинате хлебопродуктов - 358 тонн нестандартной муки. На Астраханском заводе было забраковано 134 тонны, Целиноградском - 279 тонн, Гомельском - 429 тонн крупы.

Значительно снижены объемы витаминизации муки. Предприятиями Минхлебопродукта РСФСР за 9 мес. 1988 г. провитаминизировано 952,0 тыс. тонн муки против 1419 тыс. тонн за тот же период 1987 г., снижена выработка витаминизированной муки предприятиями минхлебопродуктов Казахской ССР, Грузинской ССР. Не организована витаминизация муки на предприятиях Минхлебопродукта Азербайджанской ССР и Киргизского производственного объединения.

Освоение проектной мощности отдельных мельзаводов отстает от нормативных сроков. Неудовлетворительно осваивают мощности мельзаводы Минхлебопродукта Украинской ССР (Ужгород, Новопокровка), Минхлебопродукта Казахской ССР (Тюлькубас), Минхлебопродукта Азербайджанской ССР (Кюрдамир, Евлах).

В комбикормовой промышленности, в целях повышения питательной ценности вырабатываемой продукции, внедряются интенсивные технологии по углубленной переработке зерна. На этой основе организовано производство комбикормов для молодняка животных. За три года таких комбикормов с использованием экструдированного зерна выработано около 800 тыс. тонн, с шелушеным - 6800 тыс. тонн. Освоено производство гранул малого диаметра для бройлеров. Повысился коэффициент использования мощностей по гранулированию комбикормов на 9%.

Вместе с тем медленно осваиваются Минхлебопродуктом Украинской ССР проектные мощности комбикормовых предприятий, оснащенных импортным оборудованием, срок освоения которых превысил нормативный и составляет более полутора лет. В то же время аналогичный завод в г. Владимире освоил производственную мощность за один год.

Неудовлетворительно поставлена работа по привлечению зерна в обмен на комбикорма. Так в Минхлебопродукте РСФСР при потребности в обменном зерне 9,7 млн. тонн поступило только 4,9 млн. тонн или 50,7%, в минхлебопродуктах Украинской ССР - 51,9%, Узбекской ССР - 35,2%, Казахской ССР - 67,7%, Киргизском производственном объединении - 51,8%.

Минхлебопродукт Украинской ССР не принимает должных мер по предотвращению выработки нестандартной продукции. В 1988 году органами Госстандарта СССР забраковано комбикормов больше чем в 1987 году. На Раменском комбинате хлебопродуктов, где введена госприемка, была забракована продукция на сумму 35 тыс. руб.

Минхлебопродукты РСФСР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Азербайджанской ССР, Таджикской ССР, Армянской ССР и Киргизское производственное объединение не принимают должных мер к подведомственным комбикормовым предприятиям, где потери сырья и готовой продукции превышают нормативные в 2-3 раза.

В целом по отрасли за три года сэкономлено 94 млн. кВт.ч. электроэнергии, 155 тыс. тонн условного топлива, 1 млн. Гкал теплоэнергии

Вместе с тем, в отдельные годы пятилетки не выполняли задание по экономии электроэнергии минхлебопродукты Узбекской ССР и Киргизское производственное объединение, котельно-печного топлива - Украинской ССР, Казахской ССР и Молдавской ССР, теплоэнергии - Таджикской ССР.

Установленный машиностроительным заводам на 1988 год государственный заказ по производству сельскохозяйственных машин выполнен на 105,6%, аппаратуре низковольтной электрической на 102,4%, оборудованию технологическому для перерабатывающих отраслей агропромышленного комплекса на 100,4%.

Наряду с этим не выполнили госзаказа по производству технологического оборудования Лубенский, Харьковский, Ростовский-на-Дону, Ставропольский заводы.

Практически все заводы продолжают работать в 2 смены. Общая численность работающих в первую смену по заводам составляет до 82% от общей численности промышленно-производственного персонала. На 8 предприятиях хотя и организованы 3 смены, число работающих в них составляет всего 1,6 процента.

Еще недостаточно уделяется внимания улучшению использования производственных площадей, ликвидации морально устаревшего оборудования.

План перевозок 1988 года по хлебным грузам выполнен, но положение с погрузкой и выгрузкой вагонов не улучшается, а по сравнению с 1987 годом даже ухудшилось, в том числе по предприятиям минхлебопродуктов РСФСР, Украинской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Таджикской ССР и Эстонской ССР.

Развитие науки и техники

План научно-исследовательских работ за 1988 год выполнен всеми научно-исследовательскими институтами.

Государственное задание по производству хлебобулочных изделий с использованием улучшителей качества выполнено на 102 процента. Выполнены также утвержденные Минхлебопродуктом СССР задания по производству быстрорастворимых круп, выработке хлеба в формах, обработанных полимерными материалами, перевозкам муки бестарным способом, расфасовке муки и крупы в мелкую тару.

Однако задание по отпуску и перевозке муки бестарным способом недовыполнили минхлебопродукты Узбекской ССР на 9%, Казахской ССР на 14%, Азербайджанской ССР на 5%, Киргизское производственное объединение на 6 процентов; по расфасовке муки и крупы в мелкую тару минхлебопродукты Казахской ССР на 4%, Азербайджанской ССР на 9% и Киргизское производственное объединение на 13 процентов.

Недовыполнены задания пятилетнего плана по производству муки пшеничной с повышенным содержанием тонкоизмельченных отрубей, муки высшего сорта. Так и не было организовано производство муки ржаной улучшенного качества типа "пеклеванной".

Имеет место отставание в выполнении программы создания новых видов приборов и оборудования. По состоянию на 1 января 1989 года изготовлено 16 наименований опытных образцов при плане 18, испытано 27 опытных образцов при плане 32, освоено серийное производство 10 наименований при плане 15.

За 3 года XII пятилетки из 385 завершенных НИОКР внедрено 234 или 60 процентов.

Ряд министерств хлебопродуктов союзных республик не придает должного значения расширению перевозок муки бестарным способом, вследствие чего за 1988 год объемы этих работ отстают от пятилетних плановых заданий, а минхлебопродукты Украинской ССР, Узбекской ССР, Грузинской ССР, Таджикской ССР и Киргизское производственное объединение даже снизили объемы бестарных перевозок против достигнутых в 1987 году.

В 1988 году объем выпуска расфасованной муки и крупы в мелкую тару возрос в сравнении с 1987 г. на 5%. Однако установленное пятилетним планом задание 1543 тыс. тонн выполнено на 78% (минхлебопродуктами РСФСР - 62,3%, Украинской ССР - 80,3%, Казахской ССР - 96,3%, Грузинской ССР - 90%, Азербайджанской ССР - 90,5%, Молдавской ССР - 96,9%, Латвийской ССР - 91,7%, Таджикской ССР - 88,7%, Эстонской ССР - 90%, Киргизским производственным объединением - 72,7%).

Минхлебопродукты союзных республик не придают должного значения ускорению испытаний новой техники, что приводит к удлинению сроков ее создания. В большинстве случаев не предусматриваются капитальные вложения на монтаж опытных образцов новой техники, не обеспечиваются условия для проведения испытаний их с целью проверки технических параметров, сырьем в необходимых количествах.

В системе хлебопродуктов улучшилась изобретательская, рационализаторская и патентно-лицензионная работа, повысилась творческая активность рабочих и инженерно-технических работников, ускорилось внедрение в производство изобретений и рационализаторских предложений. За 3 года экономический эффект от их использования составил 104 млн. рублей. От реализации лицензий и заключенных контрактов валютные поступления за этот период составили 109 тыс. руб.

В то же время машиностроительные заводы недополучают значительное количество валюты из-за низкого технического уровня продукции и сокращения экспорта. От директоров заводов не поступают предложения по развитию прямых связей с инофирмами и увеличению продажи продукции на экспорт, хотя настойчивые просьбы на закупку импортного оборудования поступают.

В соответствии с комплексным планом улучшения условий, охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий в системе хлебопродуктов проводилась работа по ликвидации тяжелых, опасных и вредных для здоровья человека работ.

Вместе с тем не обеспечено плановое сокращение численности работающих в неблагоприятных условиях труда минхлебопродуктами РСФСР, Белорусской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР; занятых тяжелым физическим трудом - Узбекской ССР и Киргизским производственным объединением.

Минхлебопродукты РСФСР, Казахской ССР, Азербайджанской ССР, Таджикской ССР не принимают решительных мер по обеспечению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов, не обеспечивают последовательного и настойчивого осуществления на подведомственных предприятиях мероприятий по предотвращению загрязнения окружающей среды, своевременной разработке нормативов предельно допустимых выбросов, разработке индивидуальных балансовых норм и нормативов водопотребления и водоотведения, своевременному вводу в действие очистных сооружений.

Финансово-экономическая деятельность

Задание по росту производительности труда в 1988 году по Минхлебопродукту СССР перевыполнено на 1,9 пункта. С установлением заданием справились все министерства хлебопродуктов союзных республик, кроме Украинской ССР.

Задание трех лет XII пятилетки в целом по Министерству хлебопродуктов СССР по росту производительности труда также выполнено. В то же время минхлебопродукты Украинской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Азербайджанской ССР, Таджикской ССР, Киргизское производственное объединение не справились с установленными заданиями.

Неблагополучно в отрасли обстоят дела с обеспечением опережающего роста производительности труда по сравнению с ростом средней заработной платы в 1988 году.

При росте производительности труда в целом по Минхлебопродукту СССР на 101,9%, средняя заработная плата возросла на 104,8%.

Допустили опережение темпов роста средней зарплаты над ростом производительности труда минхлебопродукты РСФСР, Украинской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР и Киргизское производственное объединение. При этом резко возросли выплаты из фонда материального поощрения на одного работника.

Министерства хлебопродуктов союзных республик недостаточно внимания уделяют контролю за использованием численности работающих.

При снижении численности работающих по отдельным отраслям промышленной деятельности, в хлебопекарной она возросла на 2374 чел. Особенно большое содержание дополнительной численности имеет место на хлебозаводах минхлебопродуктов РСФСР (1525 чел.), Казахской ССР (751 чел.), Белорусской ССР (124 чел.), Таджикской ССР (125 чел.), Украинской ССР (99 чел.), Узбекской ССР (74 чел.).

Ожидается, что план прибыли за 1988 год от всех видов деятельности будет выполнен минхлебопродуктами всех союзных республик и организациями союзного подчинения (за исключением Минхлебопродукта Азербайджанской ССР - 93,8%, Лубенского машиностроительного завода - 70,0% и Грузинского СМУ, получившего убыток при плане прибыли).

План по налогу с оборота от реализации хлебопродуктов ожидается выполнить на 103,1%.

В результате принятых мер по укреплению расчетной дисциплины и оздоровлению финансового состояния предприятий и организаций среднегодовая просроченная задолженность по ссудам банка и расчетным документам снизилась в 1988 году до 181 млн.руб. против 358 млн.руб. в 1987 году или в 2 раза.

В то же время в результате недостаточной работы по финансовому оздоровлению подведомственных предприятий просроченная задолженность по ссудам банка и счетам поставщиков возросла в минхлебопродуктах Азербайджанской ССР - на 24,8 млн.руб., Туркменской ССР - 13,9 млн.руб., Киргизском производственном объединении - 9,2 млн.рублей.

Значительное количество предприятий не выполнили плановые задания по прибыли, продолжают допускать убытки, большие непроизводительные расходы и потери.

За 9 месяцев 1988 года 364 промышленных предприятия, или 15,4 от их общего количества не выполнили установленные задания по финансовым результатам, из-за чего в целом по системе недополучено 34,4 млн.рублей. Наибольший удельный вес предприятий, не выполнивших планы по финансовым результатам в минхлебопродуктах Азербайджанской ССР - 41,9%, Молдавской ССР - 18,8%, Таджикской ССР - 27,3%, Армянской ССР - 40,0%.

За этот же период 216 промышленных предприятий или 9,1% от их общего количества фактически получили убытки в сумме 45,8 млн.рублей. В минхлебопродуктах РСФСР количество таких предприятий составило 10,6%, Грузинской ССР - 10,4%, Азербайджанской ССР -

14,0%, Армянской ССР - 14,3%.

Увеличилось число убыточных предприятий по сравнению с 1987 годом в минхлебопродуктах Украинской ССР - на 6 предприятий, Узбекской ССР - на 1, Грузинской ССР - на 2, Азербайджанской ССР - на 3.

Значительное количество предприятий допускает убыточную деятельность в результате недоиспользования производственных мощностей, недостаточной организации производства и высокого уровня издержек производства, неритмичной работы.

Непроизводительные расходы в виде штрафов, пени и неустоек только за 9 месяцев 1988 г. составили 49,1 млн.руб., в том числе по минхлебопродуктам РСФСР - 32,2 млн.руб., Украинской ССР - 5,3 млн.руб., Казахской ССР - 4,1 млн.руб., Узбекской ССР - 2,3 млн.руб., Таджикской ССР - 0,9 млн.руб., организациям союзного подчинения - 0,7 млн.рублей.

Отвлечение собственных оборотных средств в дебиторскую задолженность возросло за 9 месяцев 1988 г. на 106,9 млн.руб. по сравнению с началом года и составило 300,5 млн.руб., в том числе по минхлебопродуктам РСФСР - 167 млн.руб., Украинской ССР - 20,9 млн.руб., Белорусской ССР - 36,3 млн.рублей.

Предприятия системы не принимают должных мер по сдаче в монтаж оборудования. В результате на 1 октября 1988 г. запасы неустановленного оборудования возросли по сравнению с началом года на 35 млн.руб., в том числе импортного - на 2 млн.руб. и составили соответственно 210,5 и 65,3 млн.рублей.

По минхлебопродуктам РСФСР запасы неустановленного оборудования составили 114,7 млн.руб., в том числе импортного - 39,9 млн.рублей, Белорусской ССР - 7,5 млн.руб., Казахской ССР - 18,6 млн.руб., в том числе импортного - 6,6 млн.рублей.

Не снижаются сверхнормативные непрокредитованные остатки неустановленного оборудования. По состоянию на 01.10.1988г. они составили 51,5 млн.руб., что на 14,8 млн.руб. больше, чем на 01.01.1987 года.

Только за 1986-1987 годы ревизиями и проверками выявлено незаконных расходов, недостач и хищений денежных средств и материальных ценностей на сумму 7,4 млн.рублей, в том числе недостач и хищений денежных средств и материальных ценностей - 2,5 млн.рублей.

Не везде еще наведен надлежащий порядок в учете, хранении и расходовании материальных ценностей и денежных средств.

Проводимыми ревизиями и проверками устанавливаются многочисленные факты искажения действительного положения дел, обмана государства, либерализма в борьбе с приписками и очковтирательством.

За этот же период приписки и искажения отчетности выявлены на 451 предприятии системы на сумму 712 тыс.рублей, в результате сумма незаконно выплаченных премий составила 485 тыс.рублей, из них по Минхлебопродукту РСФСР допущены на 166 предприятиях на сумму 327 тыс. рублей, по Минхлебопродукту Украинской ССР на 247 предприятиях на сумму 331 тыс.рублей.

В результате грубых нарушений технологии производства допускаются большие потери сырья. В 1987 году на Куйбышевском комбикормовом заводе выявлены списания сверхплановых потерь сырья 532 т на сумму 99,5 тыс.рублей. Сверхнормативные механические потери по комбикормовому цеху Навоийского комбината хлебопродуктов составили 226т, чем нанесен материальный ущерб государству на сумму 248 тыс. рублей.

На многих предприятиях неудовлетворительно организован контроль за использованием материальных ценностей в производстве, не созданы условия для их сохранности.

За три года XII пятилетки ожидается выполнение плана по всем основным финансовым показателям.

Перевыполнение плана прибыли составит 575,6 млн.рублей по налогу с оборота от реализации хлебопродуктов 210,5 млн.рублей.

Вместе с тем не будет выполнен план прибыли минхлебопродуктом Таджикской ССР (99,4%) и Киргизским производственным объединением хлебопродуктов и заготовок (92,1%).

Минхлебопродукт Украинской ССР не выполнил план трех лет пятилетки по платежам в бюджет.

При общем снижении текучести, остается высокой сменяемость руководителей предприятий. Так, за 1987 г. на предприятиях Минхлебопродукта Таджикской ССР сменилось 28 процентов директоров и 27 процентов главных инженеров, в Минхлебопродукте Азербайджанской ССР соответственно 18 и 14 процентов.

Мало уделяется внимания непрерывной учебе кадров. Многие руководители и специалисты не имеют личных планов повышения своего профессионального мастерства. На повышение квалификации зачастую направляются работники без учета перспективы развития производства.

Минхлебопродукты союзных республик, объединения и предприятия не обеспечили повышение квалификации в установленные сроки директоров, главных инженеров, главных технологов, главных бухгалтеров, заменяя их менее квалифицированными работниками.

Справки о выполнении плана экономического и социального развития Минхлебопродукта СССР на 1988 год и 3 года XII пятилетки прилагаются.

Подготовлено:
ГЭУ по материалам структурных подразделений

М. Г. Шелудько
М. Г. Шелудько

Трунов
26.01.89.

Трунов
26.01.89.

*Всего 5
расчет урожая
на 1988 г.*

СПРАВКА

о выполнении государственного заказа на поставку зерна из урожая 1988 года по союзным республикам

(тыс. тонн)

	Госзаказ на 1988 г.	Загот. всего, вкл. ссуду на 01.01.89г.	% выполнения плана без ссуды	Было заготовлено			1988 г. в % к 1987г.	1986 - 1988 гг. в % к 1981-1985 гг.
				1987 г.	1986 1988 гг. (в ср. за год)	1981 - 1985 гг. (в ср. за год)		
<i>✓ СССР</i>	85721	61375	70	73089	71084	66643	84	107
<i>✓ РСФСР</i>	47000	29165	60	34909	35385	35002	84	101
<i>✓ Украинская ССР</i>	17800	17321	98	16957	16866	16387	95	126
<i>Белорусская ССР</i>	1800	1838	101	1820	1713	1976	73	85
<i>Узбекская ССР</i>	700	1005	145	787	72	72	103	111
<i>✓ Казанская ССР</i>	16400	9749	58	14601	13678	12625	67	108
<i>Грузинская ССР</i>	60	62	104	144	116	137	43	85
<i>Азербайджанская ССР</i>	302	401	129	351	372	376	114	99
<i>Литовская ССР</i>	420	431	102	483	455	434	89	105
<i>Молдавская ССР</i>	600	705	117	415	575	739	170	78
<i>Латвийская ССР</i>	326	334	102	365	351	323	92	109
<i>Киргизская ССР</i>	242	268	109	303	282	255	88	111
<i>Таджикская ССР</i>	60	74	122	76	70	77	97	91
<i>Армянская ССР</i>	56	79	141	62	73	67	127	109
<i>Туркменская ССР</i>	85	108	127	103	101	81	105	125
<i>Эстонская ССР</i>	170	83	48	173	145	177	48	82

Итого выполнений плана за 1988 год

и за 3 года XII пятилетия

	Един. измерен.	1988 год			1988г. в % к 1987	1986 - 1988 гг.			факт +, - к плану
		план	факт	% вып. плана		план	факт	% вып. плана	
Мука - всего	тыс.т	35389	35606	100,6	98	115141	108720	94,4	-6421 X)
в т.ч. сортовая	"	33987	34224	100,7	98	107311	103561	96,5	-3750 X)
из нее высшего сорта	"	9412	9791	104	105	28034	27744	99,0	- 290 X)
Крупа	"	4638	4726	102	103	13537	13894	102,6	+ 35,7
Макаронные изделия	"	1550	1593	103	103	4641	4633	99,8	- 8
Кондитерские изделия	"	908	976	108	107	2552	2765	108,3	+213
Комбикорма	"	64329	64478	100,2	100,9	184901	190438	103	+5537
БВД	"	3948	4068	108	94	12811	12454	97,2	- 357 ^{XX)}
Технологическое оборудо- вание для перерабаты- вающих отраслей АПК -всего	млн.р.	112,7	112,9	100,2	103,3	317,35	324,26	102,2	+ 6,91
Товарная продукция	млн.р.	26040	26338,8	101,1	102,0	75600,8	76997,9	101,8	+1397,1
Производительность труда	%	100	101,9	101,9	101,9	106,2	106,4	100,2	+ 0,2
Прибыль - всего	млн.р.	2977	3147	105,7	96,8	8634,6	9210,2	106,7	+575,6
Платежи в бюджет из прибыли	"	1357	1498	110,4	94,2	4547,6	4724,8	103,9	+177,2
Налог с оборота	"	1716,7	1819,8	106,0	100,8	5088,4	5338,0	104,9	+249,6

X) отсутствием потребности
XX) недостатком зернофуража и отказом потребителей